
Entre os mais notaveis ! exprimir os seus pensamen­
dos escritores portugueses I tos, na comunicação com

contemporaneos, o professor seus semelhantes.
Fidelino Figueiredo, não só O que a vida nos mostra

F U N D A DO P O R J O Ã O O E O L I V É I R A corno literato, mas, especial- e aconselha é que devemos
mente, como filologo, é uma procurar seguir aquele -ulti­
das mais expressivas figura, mo caminho, porque os dois
da Lusitania. As suas obras, primeiros - imperio do
de erudição e paciente in- mundo e dominio economico
vestigação, aí estão para do planeta __:_ jamais pode­
iustíficar o iusto apreço Em rão ser realizados, pois que
que nós, os brasileiros. temos a isso se opõem obstaculos
o ilustre filho de Portugal tão intransponiveis e milena-
Falando em São Paulo so res, que só numa outra ar­

bre o interesse universal ds dem seria passivei admitir-se
lingua portuguesa, salientou essa soberania,
o professor Figueredo que só Quanto ao português, dís­
ha tres meios para univer- se o sr. Fidelino Figueiredo:O dia 27 de 1 unho de 1894 I As tropas federalistas' fi-I talhões federa�istas organiza- ro e lanceiro, irmão do Ge- ser pisado, no <entrevêro» salizar-se uma língua: exer- <Não serei excessivamenteassinala um dos memora-I caram apertadas, encurrala- dos no Parana e os de S. neral Gumercindo. que se iniciava, fôra dele cer o imperio do mundo; do- modesto ao crer que só o ulti­veis combates, talvez o mais das entre as vertentes das Catarina, este comandados Ao cair da tarde desse me- arrancado á laço. O Coro- minar a economia do mun- -mo está ao nosso alcance eviolento e mais mortifero da! e cuchilas s dum lado e do pelos Coroneis Dombrowsky moravel dia, 27 de Junho de nel Wiadrosky. na correção do ou, finalmente, criar uma que, ainda as)'im. não é deCampanha Federalista. peior outro uma extensa <sanga> e Wiadrosky, e aquel-es pe- 1894, a bravura e a intre- ao campo, fôra encontrado efervescencia de idéas e de extrema facilidade •.

que a tomada do cemírerio que lhes tiravam todo o mo los audazes Coroneis Colom- pidez tinham, abrindo o ai

I
morto com o peito esbura- interesses espirituais que se Demo-nos, pois. as mãos,na Lapa, onde até os mortos vímento, principalmente pa- bo Leone e Decusati, que, melado caminho para o Sul, cado e a cabeça aberta sô iam uteis, índispensavelmen- quantos falamos português;se ergueram! ra sua cavalaria. embora perdendo dous terços ficado senhores do campo de bre uma dezena de corpos te uteis ao mundo. empenhemo-nos na criaçãoNessa data feriu-se um Ao, dezenas de clarins ner- de sua gente, quebraram des- batalha! que ele abatera, utilizando- Pela autoridade de quem de poderosos Iócos de inte-dos "encontros mais formi vosamente clangorando, or- temerosamente a resistencia Para essa grande conquista, se- em molinete -. a

cO-I iustifícou tão debatida tese resses e de altos valores dedandos da Grande Revolu- denavam .o avançar a todo inimiga, fazendo calar a sua 1.300 iovens brasileiros mor- ronha de sua <rnanulicher> l e pelo que a experiencia vem cultura e libertemo-nos des­ção. Dum lado numerosas e transe. matraqueante fuzilaria, nes- deram para todo o sempre a Combateu-se heroica e en- demonstrando, quando algum sa obsessão impura de que­aguerridas tropas legalistas, As melhores tropas fede- se setor, dando-lhes passa-. terra da Patria querida; entre tusiasmaticamente, desde o sonhador' pretende realizar é rermos ser entendidos nabem aparelhadas e muni- ralistas, sendo lançadas para gem para 0- Sul. os mortalmente feridos con- alvorecer �o lusco fusco da língua universal, não ha du praça da Opera ou ;'0 Strand.'ciadas, e com numerosa ar- O combate, foram sacrifica- A ala esquerda, que pre- tava-se o proprio General noírê. E quando o sol se I vida que cada vez se torne Conformemo-nos com « a Ialatilharla, tentando o cêrco ás das nesse avanço. Quem pri- tendia abrir brecha 'para Aparicio com 5 balas no pei- escondeu de todo, o exercito imai_s difícil o pretendido es dulcissima que Deus nostropas revoluciorianas, e Ia- melro teve contato com a

I
Cruz Alta, era comandada i:� quando dava uma de federalista era senhor do

I
tabelecimento de um unicr deu» e, dentro das Irontei­zendo barreira para- que' o fuzilaria da infantaria legal pelo lendario e bravo Gene- suas temerárias cargas, e

. idioma, pelo qual todos o, ras dela, fazer, cada vez maisExercito Federalista não in- entricheirada, foram os ba- ral Aparicio, eximio cavalei- que, moribundo; para não (Conclue na 4a .•página) 'povos do mundo pudessem e melhor, para a merecer,vadisse o .Estado do Sul.
para a fazer a bemdita entreDo outro lado, 3 a 4 mil ho- I

I as irmãs da Babel humana.mens, mal armados, sem mu- Se isso conseguirmos realí-nições quasi, e sem artilha-
I zar, já muito teremos feito

ª�:1��f;g�;::; Umfi COm issãO 5 iderurgicfi ��;�;]�;��;�;!����
::�:F:�t;,��;�!��:��'d MIN' ISTER'I'O O··A' V· )'A.Ç·A- o·�_�r_:���o�e�;�'(,�i1����Fundo, Impetuoso e .chelo O "

, '.nessa epaca, e quando o
.

. ,

�;::��r::����S���'IEm ·VI·sI·ta' ._ carbonifera de Santa ·Catarin.R Nomeaçõesdido pelos legalistas que a regIdo .

I
U Foram nomeados João Je-num assalto rápido fizeram

remias da Luz, 'Raulino Ro-,a sua brusca, mas esperada Em visita á região carbo-I bôa, geologista, e Plinio Ca- bem os ilustrados engenhei- I obtidas pela ilustrada comís-J lina, o distinto gerente da sa e Mauricio de Carvalhoaparição. nifera de Santa Catarina, tanhede, presidente do Ins- ro- drs. Ernani de Bitencourt são, que observou, < in loco», Organização Lage em Irnbí- para, na conformidade do §Gumercindo Saraiva ainda nesta parte do Estado. che- tituto dos Industriarios. Cotrin, lente da Escola Po-
as grandes reservas de ouro tuba, dr. Savio Sêco, o qual unico do art. 207, da lei n,era o chefe supremo, e Ma- gou a Imbituba, dia II do A comissão fez-se acom- litécnica do Rio; João Hi-

1 d I cercou de todas as Iacílida- 60, de 10 de J'aneiro' deI L d h f d ..

1 h d d ' bitschk e j osé Fiuza da Ro- negro acurnu a as no su -ca-nue avra or, seu c e e e corrente, em avião especia pan ar e um grupo e tec-
. ! 1636, exercerem os cargos de.Estado Maior, dous leões de da Condor, a comissão side- nicos especializados norte- cha. tarinense. des os preclaros Visitantes

I C·
. .

d Viail .

d
em toda ._

. omlssanQs e igr ancia O·coragem e perspicacia. rurgica nacional, nomeada americano.') para estuda-em Podemos adiantar que ex- Acompanhou-os, da regiao carbonifera sul- distrito de Irnbituba da co-Interceptando o caminho pelo sr. Getulio Vargas, pre- o problema siderurgico bra- celentes foram as impressões a excursão á vasta zona su- catarinerise. I marca da Laguna.
'

aos federalistas foram nota- sidente da Republica. Che- sileiro, sob a competente di-'
das as mais luzidas e aguer- fiou o distinto major Ed- reção do sr. Hemann Green-

=§§§ªªªª�§�§§�ªªridas, tropas legalistas, che- mundo Macedo Soares, no- wood Vieram os srs. H E
_

::
sfiadas .pelos mais valorosos tavel engenheiro militar e Parker, Joseph Fischer,Cla-' .. .

::i:�.:::'��:�:= ��:J�;: !:S�ãfg:t1,; r��eb.�F��gB ��;�ellle I MELHORAMENTOS NO FAROL
.

DE SANTA MARTA
nos «4 Irmãos», do alto de ta da Costa Pinto, engenhei- Comandou o avião «Ara-

.

seus tôpos vomitavam gra- ro da Estrada de Ferro Cen cí» o piloto aviador Walter �05 iniciativa do il�stre I to �aul Moreira da Costa: Iles. Todos _os serviços são] Pedro Francisco da Silva, te-nadas e <schrapenels> e uma trai do Brasil; Luciano Mo- Matias Stadler. capitao �e fragata G.Ullher-1 Reslde�. em Santa Marta bem flscalJza90s e contam soureiro postal telegrafico damortífera .fuzilaría de suas rais, chefe do serviço de mi- Acompanhando a comis- me Pereira das Neves, esfor- os auxiliares Louren-ço Au- com cer�o numero de ope- agencia de Laguna e o sr.possantes e multiplas metra- neralogia do Ministerio da são, a convite do maior dr. çado oficial do Miflisterio gusto Mendes, Odilon Mu- rarios. c' digna de luuvores Vamiré de Oliveira, secreta­Ihadoras. Agricultura; Arrojado Lis- Mac.edo Soares, vieram tam da Marinha, está sendo cons- niz Barreto e o encarregado a atuação do sr. cap. Gui- rio desta folha. Foi-lhes ofe­truida ótima estrada de ro- chefe das máquinas, sr. Do_' lherme Pereira das Neves, recido, na residencia da ex­dage'm para o farol de Santa mingas Xavier. concernente ao farol de San- ma. sra. d. Ana Peixoto,Marta. J á existe seis quilo- O farol é dirigido pelo sr. ta i\.'larta, pois não tem me- dedicada agente postal da
metros de estrada com pon- Cipriano de Medeiros, que dido esforços para dota-lo Passagem da Barra, um lauto'tes de cimento armado, éér- tem como auxiliares o sr, de todos os melhoramentos lunch.
cada de pilares de pedra. O José Caldas Maciel e outros necessarios.
capitãó Neves tem melhora- faroleiros. Os serviços são Em companhia do sr.do todas as dependencias administi:ados pelo sargento Elisiario José, visitaram o �do farol, instalando e1etrici- João Pinto de Limas, esfor-! farol de Santa Marta, no I CqMPREM OU AsSINEM
dade e construido diversas çado oficial da Marinha,. e dia lO do corrente os <;rs. "CORREIO DO SUL'·
casas para os' empregados. pelo técnico DomingosPin-' J

Mon�ada pelo inspetor Al- to de Limas. O trabalho de
varo Si!veira existe uma es- carpintaria é feito pelo sr.
tação metereologica, assim Antonio Moreira, estando,
como outra de radio, dirigi-I porem, atualmente, sob a

da pelo telegrafista sargen- direçeo do sr. Francisco 5a

Ao dr. Vinicius de Olivei- deria ter feito o exmo. sr.

ra: diretor - proprietario des'- Interventor do Esrado de
ta folha e atual promotor Santa Catarina, porque um

público, no norte do Esta- valor recem afastadó dos
do, na comarca de Hamônia, c bureaux» Universitarios,
foi dirigida a seguinte mis- com méritos pam envergar,
siva, que nos apraz publica- não só as responsabilidades
Ia pelos concêitos desvane- decorrentes de promotoria,
cedores nela emitidos: - como o de qualquer ato da
cLapa, 2 de Setembro de Alta Administração do País,
1939. IImo. sr .. dr, Vinicius só pode dar ao municipio um
de Oliveira. Saudações. Des- cunhu de relêvo, proprio dos
de que tive noticias de vos- valores que estão se revelan-
sa nomeação para o eleva- do. nesta época de aprimo­

Recolheu trin ta e do e honroso cargo de Pro- fação de atos de que neces-
motor do Municipio de Ha- sita nossa' estremecida Pa- RIÓ, 14. - Informam de I ..

'

dois naufragos _

mônia, desejava dizer-vos a tria, R f d
manel'ra como recoeb'l tal A d

eci e que, preocupa os com GJOOOO+OOOOii;Jpresentan o-vos meus b l'd d d f rt1NOVA YORK, 12 (A. N.) acontecimento, mas a falta mais leais e francos votos
a possi i I a e e Icarem

1+1 DR. JOÃO DE OLIVEIRA [!J
- O navio cargueiro"Ame- de tempo obrigou-me a es- de felicidades pela brilhan- privados de papel, todos os � ADVOGADO !!JrICan Shippep transmitiu perar até esta oportunidade. te escôlha e nomea:;ão de iornais estão diminuindo o [!J Trata de inventarias e arrola-'�

._----

um radio, no qual informa� Não estou Da altura de
f

-

I d
. rtI mentos; advoga no forum civil, rt1va que havia recolhido a fazer apreciação quanto a que ostes a vo, e s e J O número de suas paginas. � criminal e comercial. 4J

seu bordo trinta e duas vossa pessôa, mas permita- que vossa atuação seja sem-
A «Folha da Manhã», que m RuaE��R!leO��io, 3 �I·c()mpremPessôas que' viaiavam no me que manifeste o· meu pt:e impecavel, eficiente e

1+1
d d b ciroculava com 16. pa,ginas, rt1 Telefone, 86

vapor :ingJês «BlairTL0gie», l1Jodo de pensar, e ei-Io: Sei inamica, ten ,o, �or. asea. .
4J _' LAGUNA _ r!J COR-REIA DO SUL�9rfled�I;I�9 �Q AçhmtiçQ, que melhor esçQlha não pp- J u�ti�l;I, e, e�ulhbrandQ os está sªmç!o apenas com alto. �QQeetgeggt::l1

. V·
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Uma epopéia federali ta

CONFLITO EUROPEU
a

C t" , Segurtdo essa mensagem, I O navio atacado era deon lnUam OS lo salvamento se deu ás 14,22 4425 toneladas e fôm cons-

{ d t horas da tarde de hoie. truido em 1929.
orpe eamen OS A tripulação, entretanto, O �Amerícan Shippep ao

disse haver sido tratada ter conhecimento do fato
com toda consideração pelo rumou para o local, recolheu
comandante do submarino os sobreviventes e levou-os
atacante. para Boston,

LONDRES, 12 (A. N.)­
Milhares de banhistas assis­
ti.,ram ontem ao naufragio
do vapor cMagdapur» tor­

pedeado a CinCO milhas da
.
costa e que submergiu depois
da explosão.

Os noventa membros da
�quipagem . eram na maior
parte embarcadiços indianos
encontrando-se tambem á
bordo 17 cidadãos ingleses
Setenta deles conseguiram

salvar-s�, em escaleres, es­

tando varios fêridos.
A explosão foi tão forte

que. os imoveis pertq do lo­
cal tremeram.

,
O vapor cMagdapup per­

t,encente á firma P. J. Bra­
cklebeng de Liverpool, foi
cons truido em 1931 em

'Glasgow.

UMA ·CARTA DO PARAN.A'
milde e leal amigo. (as)
Artur Borba Maia", tenente
do exército nacional, servin­
do atualmente na cidade de
Lapa, no norte do Paraná.

fatos na «balança que tem
como haste a espada,..
Solicito-vos transmitir

meus parabens a vossa exma,

familia e subscrevo-me o hu-

A falta de papel para
I'mprensa'a

As novas estampilhas desti,nadas
•

á serage.m do imposto. do selo
Para a renda exclusiva nas Mesas de

Rendas e Colet�rias,
O diretor geral da Fazenda baixou a seguinte cir­

cular:
«Declaro aos srs. chefes das repartições subordinadas

a este �inisterio. para o seu conhecimento e devidos fins,
que as novas estampilhas destinadas á selagem do im­
Po.sto do selo do papel e para a venda exclusiva nas Me­
sas de Rendas não alfandegadas e coletol'!as situadas fóra
das capitais dos Estados, do tipo especial - «Exatorias
Federais do Interiop, para aplicação do trienio 1940-1942
- referidas nos p�ragrafos l°. e 2°. do artigo 38 e no arti­
go 39 do decreto n°. 1.137 de 7 de outubro de 1936 tem
a fórma retangular, medem de altura Om,030 por O�.O 11
de largura e são impressos nes taxas e cores abaixo especi­ficadas: $030 - azul cobalto; $100 amarelo; $200- verde
oliva; $300 - verde esmeralda; $500 - rosa; $6QO - vio­
leta; 1$000 - laranja; 2$000 - azul ultramar; 3$000 -

carmin; 4$000 - roxo; 5$0'00 - sépia; 6$000 - verde es­
curo; 10$000 - castanho; 20$000. - verde; 50$000 - car­
min; 100$000 - violeta.

•
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No Estadia «Adolfo Konder» perante regular assis­
uncia, realizau�e dom1ngo, em pro�5eguimenta ao Cam- ��������'��������������������������-��_

peonato da Cidade. a encontro entre o Atletrco e Ir is.
'

.:::;::=::::::;�����:::::::::�=��

Na partida preliminar entre, os quadros secundarias
venceu o Atletico pela contagem de 4 x 2

Após essa partida, sob a- ordens do juiz Manuel Mo
rais, entraram em campo as turmas principais assim cons­

tituidos:
IRIS:.Pereira Cruz e Carlinhos II; Cf. Jalmo e Car-

PREFEITURA·
.

'

/. \.. �

linhos I; Ico, Miro, Dante, Augusto (Conceição) e Liborio.·. -4 ,MUNICI'PAL D LA'GUNA'() ALI3()�
o ATLETICO: Oliveira, Matos e Chinês; Gato, Haroldo Eli, C .

é Orion (Luiz); Gilberto, Gatinho, Brito. Ardigól e T.avares. . ,umprmdogalhardamente
E' dada a saída pelo Atletico que joga contra o DECRETO _ LEI N�. 48 'i [ zen�os mil réis, a u� conto �e, réis, por o programa que se impôs,

forte vento reinante. Desde o principio da partida o Iris

I
arbitragem do Prefeito, de acordo com o de batalhar pelos interesses

desenvolve iôgo melhor, controlando bem os seus ataques, Giocondo Tasso, Prefeito do Municipio de Laguna, valôr das obras.
'

lagunenses, «O Albôr s o

conseguindo nesse fáse os se is dois tentos feitos por Mi- devidamente autorizado pelo sr. Intetverítor Federal el § Unico- A!e� da multa, ficam ?S proprieta:ios decano dos iornais catari-
ro e Liborio. O Atlético conseguiu um tento feito por Ga- consoante a aprovação do Departamento Administrativo suieitos a mandar demolir o que estiver nenses, que é esforçadamen-
tinha depois de uma inteligente iogada pessoal. do Estado.

. • construido fóra do alinhamento e nivela- te dirigido pelo sr. Antonio

A penalidade rnaxima,' mandada cobrar contra o Considerando que os dispositivos do antigo Código menta determinados, e a prosseguir ime- Bessa, completou, dia 15 do

Atletíco, devido a uma entrada violenta de Gato em Miro, de Posturas e das Leis Municipais em vigôr sôbre cons- diatamente na construção. çorrente, mais um ano de

não alterou o placarde, pois Augusto, encarregado de ba- truções e reconstruções dentro dos perímetros urbano e Art. 6°. - Ficam proibidas as construções ou re- lutas.

ter essa falta, atirou o balão a muitos metros longe da suburbano já não correspondem a atuais exigencias do construções de prédios com menor de A atuação d' cO Albor»

meta defendida por Oliveira. � progresso da cidade e das vilas do municipio; dois pavimentos, nas ruas Gustavo Ri- em nosso meio, é �l:)em um

E com o marcador assinalando 2, x 1 á favor do I Considerando que se impõe a necessidade nova re-
chard, Raulino Horn, Conselheiro J ero- símbolo da imprensa lagu-'

bis terminou o 1 ° tempo.
.

. gulamentação sôbre essa matéria, mesmo o caráter pro-
nimo, 15 de Novembro, Praça Floriano nense. Comemorando a 'data,

t:':0 segundo tempo. com o Atlético a favor do ven- vrsorio, ate que o Departamento de Administração Mu- Peixoto e Praça Conselheiro Mafra. o prezado confrade publicou
to, o toge continua equilibrado, revesa�d,o-se os. ataques nicipal remeta o Código de Obras .por êle organizado. pa- Art. 7°. - O Prefeito determinará, em resolução uma edição especial de 8

dando oportunidades para que os guardlOe�, �erelra e Oli- ra servir de norma ao que deve ser elaborado por êste especial. com 'notificação ao proprietario páginas repletas de artigos
veira se empregassem a fundo. praticando otimas defesas'lmunicipio:.

a condenação' de predios inhabitaveis ou congratulatorios.
Aos 15 minutos da segunda fase, o Atlético dá uma fóra de alinhamento, em qualquer ponto Pela auspiciosa data en-

forte carregada ao arco rubro-negro e Brito de dentro da'
.

DECRETA: dos perimetros da cidadee vilas, quàndo viamos ao sr, Antonio Bessa

area disfere violento pelotaço em goal, que Pereira ao
- assim se tornar necessario ao embeleza- e a todos que trabalham

Art. l°. - As licenças para construções-cu recons-
'

O A1b
fazer a caída machuca-se e o balão aninha-se na rêde, . menta e alargamento dos diversos logra- n «

. OP, as nossas feli-
truções dentro do perimetro urbano e su-

ficando assim empatada a partida. '
.' douras e vias publicas. citações, com votos, de pros-

burbano das sédes do municipio e dos d d
Reagem os do Iris atacando sem resultado. Voltam distritos, serão concedidas mediante a a-

Art, 8°. - Uma vez declarado péla autoridade com- peri a es.

os tricolores ao ataque e novamente Brito chuta forte- petente inhabitavel ou condenado, não
. pre�entação dos respectivos requerimen-

XXXXXXXXX%XXXXXXXXXXJ

mente em goal (e, Pereira que, se acha contundidÇ> não po- poderá o predio ser habitado ou utiliza-
tos dos interessados; acompanhados de

de atirar-se), marcando para os seus o 3°. (:. ultimo goal, 1
do para qualquer fim, sem que, primei-

àos 23 minutos de luta dessa fáse.
p antas de todos os pavimentos, do pre- ro, o seu proprietanó tenha satisfeito as

, dia e da fachada principal, e de outras
Reagem os rubro-negros que VdO até o término da exigências legais, ficando sujeito caso o

que dêm vista para a via ,publica, decla� . , ,

iura atacando sempre exercendo mesmo, um leve dominio, habite ou alugue sem ter satisfeito as
, rando-se nos mesmos, o tempo necessario '

Porém, sem resultado.
' ditas exigências, a uma multa correspon-

a conclusão da obra, o qual dev>;:rá ser
\ E assim termina .a partida com a contagem de 3 x 2 Ciente ao valôr do orçamento das obras
, fíxado entre dois mêses e um ano, de a-

favoravel ao Atletico, que continua a liderar a tabela do que tiverem sido declarauas necessárias
, cora0 com o valô.r do orçamento da cons-

Presente Campeonato. á sua habitação ou utilização.
trução ou reconstrução.

Os melhores em campo' § 10. _ As plantas deverão ser apresentadés em
Art. 9°. - Si pela não execução das obras julga-

Do· !ris: Pereira '(o melhor dos 22), Miro, Cruz e das indispensaveis á sua habitabilidade
duas. vias, competentemente seladas, uma Tito. Guizar, o popular

Carlinhos I, das quais ficará arquivada na Prefel·tur.a,
ou utilização, com o correr do te�po, t

. ,

Do Atletico: Oliveira, Chinês e Gatinho. fique o prédio em ruinas ou ameace pe-
can ar mexicano e a prin-

sendo a outra visada pejo Prefeito e en- cipal figura desse· primoroso
'tregue ao interes�ado. rigo, aplicar-se-á o que di'spõe o artigo f'l b d' d

120. dêste decreto-lei.
I me" em coa luva o. por

§ 20. - Não serão aprovadas plantas que não es- Arto• 10 _ _Não ser�o permitidos reparos ou adap_AMndreaL. PaimIda, M�rgari-ta
teiam devidamente assinadas por enge� tações (inclusive para instalação de vi-

ora

C'
eopo' o Ortm eAu-

nheiro, arquiteto ou construtor h8bi!ita- rara anpuzan'"trines) nos prédios q�:e não estiverem em' O"
"'"

d
.

'

do na forma do decreto federal n°. 23.569, condições que satisfaçam todas as exigen- \
5 mumer�s ates qf.ue,de 11/12/1933. cias dê9te decreto lei.' �?mo ator clOemat,ogra ICO,'

§ 3°. - Continuam em vigôr as taxas de Iic,enças. Art. 11 S
-

t' d - 1 a demonstrou GUlzar em
_

_ omente serao au onza as construçoes . ._

para construçoes e reconstruções nos pe- de madeira MO arrabalde do Mar Grosso flO�meras Hoult.ras dPrf�duçocsrimetros urbanos e suburbanos da 'Cida- .

eltas em o IWOO I m
ou nos morros da cidade bem assim nas .'

r am-
'.

de, sendo que nos distritos será ,cobra- vilas, sendo neces5ário entretanto, a a-
se ej patentel��-se de modo'

da com a redução de 30%. presentação da respectiva· planta, cuia bastantebP1ohsltlvo neste seu

Art. 2°. - As novas construções ou reconstruções - P f' _.I. 'd" d f
novo tra a o, uma vez que,

d
-

bd' ,

1 ap.rovaçao o re elto ueCI Im e con ar-
em AMAPOLA DO CA-everao o e ecer ngorosamente as p an- midade com êste decreto e observando

-

_. .

tas aprovadas. os requisitos de estética confôrto e hi- M.IN�O, sao �presentadas
§ Unico - Verificada pela P�efeitura a não obser-

giene.
.

'

S�IS Itndas ca,:çoe� de auto-

vancia da planta, poderã esta interditar na do proprIO Tito Guiza r
os serviços, ficando o respectivo proprie- Art. 12 - Dentro de noventa dias a contar da in- e de Manuel Padilha. can-

taria sujeito á multa equivalente a dez t!maçao. feit� pela Pr�f�itura M�nicipal; ções estas que' adquirem
por cento sôbre o valôr do orçamento do o p.ropnetano do predlo em rum� sera um relevo todo especial, gra-
prédio e obrigado a continuar as obras obngado a �an.ds: �emoh-Io,. e na� o

ças a pri,morosa interpreta-
de acôrdo com o projéto, concluindo _ as fazendo, provldenclaca a Prefeitura sobre ção do famoso cantor mexi-
dentro do estabelecido no despaçho. a demolição, cobrando do proprietário as cano.

Art, 30. - p'ara aprovação das plantas o Prefeito respectivas despesas acrescidas de 20%\ Não deixem de assistir
deverá exigir que as mesm@s seiam con-

de administração,
.

esse drama romanti:::o, apai-
feciónadas -ç1entro das modernas exigen- § Unico - Si o proprietario do predio demolido. xonado e vibrante, vivido
cias de estética e confôrto, providos os pela Prefeitura não satisfazsr o paga- numa terra de sonho e amor,

prédios dos necessarios requisitos de hi- menta das despesas referidas no artigo que o· lider dos cinemas do

giene e ventilação, bem como de insta- ante,rioT, dentro do prazo de trinta dias, sul, exibe hoje, em 2 sessões.
lações sanitarias de agua e esgôto. ,

cO,ntados da data em que recebeI; a no-

Art. 4°. - Quando julgar conveniente, o Prefeito tificação, será a divida inscrita e cobra.

poderá submeter as plantas a -apreciação da judicialmente,
do Departamento de Administração Mu- Art. 13 - Este decreto-lei entrará em vigôr ime-

nicipal. o mesmo podendo ser feito pelo diatamente após a _:;ua publicação, revo-

interessado, em grau de recurso, quando gadas as disposições em contrário.

tiver sido recusadá aprova,ção pelo Pre- Gumpra-se e publique�se.
. feito ao proiéto apresentado. Prefeitura Municipal çle Laguna, em 14 de Setem-,

Art. 5°. - Os alinhamentos e nivelamentos deter- brO de 1939.
minados pela Prefeitura deverão ser ob­
servados, sob pena de interdição das

QQras, e. ml"lltaçlo o propriettlfiQ em Ol,l.

()IA "I I)� J�T�,"I3l?f)
3 X 3, fvi o Ire�ultad() dv jVQV

Tamandaré e �vaí
Realizou-se dia 7 de setembro, no Estadia «Adolfo

Konder», em continuação ao Campeonato da Cidade, o

encontro entre as turmas do Tamandaré e Avaí.

.'
Como preliminar, enfrentaram-se os 2°5. quadros,

saíndo vencedor com grande facilidade o Avaí pela con­

tagem de 4 x Q.
Na partida 'principal entre os 105, quadros registrou­

se um empate de 3 tentos. Arbitrou êsse encontro o sr.
.

Cesar Seara, que teve .uma atuação pessima, principalmen­
te no arranjar uma penalidade maxima contra o Taroan­
daré sem êste ter cometido falta alguma.

O� quadros jogaram assim constituidos:

TAMANDAR�: Vadico, Frede e Antenor; Carlos, Cho­
colate e Guarita (Calado); Povôas, Sapo, Darnata, Brau­
lia e Caréca.

.

AVAl: Santa Rita (Vilain), 'Ciro e Diamantino; Per-
nambuco. Procopio e Léu (Borba); Periquito, Forneroli,
Nízeta e Saul, ,

, Os goals foram feitos por Braulio (3) do Tamandaré
e Saul (3) do Avaí.

ÁTL�TIC() IJDIJ
.1 X � o escore fav()ravel aos

t ... i(:()I()res

(Do nosso redator esportivo em Fiorianopolis)

COMPRAR todos sabem. Mas para fazer compras. Oe
cousas boas por preços banltos é preciso saber aproo'

veitar as oéa�iões' proprias.
'

,

A' V. S. apresenta-se um momento desseS justa-
mente agora. " .

Por motivo de mudança urgente estão á venda.
na casa do sr: Arnoldo Rutzs as seguintes cousas:

I Dormitorio completo estilo moderno.
1 Copo composto de 7 peças, pintado de tinta
«Esmalte> azul.

1 Escrevaninha de imbuia e cedro, com 5 gavetas
simples e duas duplas, proprias para arquivos.

1 Estante de livros, com 4 pratileiras espaçosas
com portas de vidro.

I Maquina de costura «Titan» 'em bom estado/ e

perfeito funcionamento.
Alem de tudo isso ainda outro's ohietos que pajem

ser apreciados.
Aproveite, pois, essa boa ocasião, e vá ver, sem

compromisso. -se alguma causa lhe agrada,
1

AV, J. PE�SOA N°. 18 (Magalhães)

P; população da Laguna', dia para o, A;ilq de Mendi­

esta de paraben� pela con- cidade. Ao·· ato· comparece­
crdização de um· velho e rão 'as autoridades lodis. /
pi�doso ideal que é a cons- representantes da imprensa
trução de um abrigo para a e, provavelmente, numerosa

ç:obreza desamparada, assistencia ..
' Falará na oca-

Assim é .gue se realizará sião o advogado Mario Ca·
h je, ás 14 horas, á praça ','., ,l

•

polidora Santiago, no Ma- bral. AgradC)�emos a ge�tl�
galhães, o lançamento da leza doconvite que nos fOI

��dra fundamental dQ pre· diriliiid91

Ultimas pelo radionoticias
o VASCO DA GAl\lA e a legião

de extrarigeir'os
PARIS 15. - As fôrças francesas continuam a

avançar na bacia do Sarre, tendo caturadõ quatro aldeias.

VARSOVIA, 15. - Aviões alemães voaram muito

baixo, tocando até nas arvores, afim de lançar bombas
nas pessôas que se refugiavam nos abrigos,

Positivamente se ha qua­
dro que venha decepcionan­
do no atual campeonato ca­

rioca de futebol este é o

C. R. Vasco da Gama. Após
iniciar o certamen um tanto

incerto a equipe capitaneada
por Florindo, com Platero
em sua direção técnica, me-

·1
Ihorou sensivelmente para,
logo após, cair em franco
declinio, marchando célere
para a retaguarda da tabela.
Os cruzmaltinos em sua de­
cadencia, de <leaders », ocu­

pam atualmente o quinto
posto, seguidos de perto pe­
los rubros que vêm produ­
zindo atuação indentica a

seu rival. Como se explica
tal declinio? - Será oriun­
do da administração Pedro
Novais que persistiu no erro
condenavel de contratar

uma verdadeira legião de
extrangeiros mediocres? .­
Creio que sim, O ingresso
desses elementos só tem cau­

sado, aos �lubes que o pos-

elementos que, decadentes
em seus países de origem,
venham tirar o direito de
tantos jovens brasileiros,
verdadeiros <cracks> no ma-

c

neio da pelota, que vivem
no ostracismo por falta de

oportunidade.

suem, decepções. Vejamos:
O esquad rão botafoguense
composto exclusivamente de
<cracks » brasileiros ocupa
oposto ínveiavel de <Ieader»
absoluto da tá b e I a . Em
suas fileiras p o n t i f i c a m
onze representantes da capa­
cidade do <soccer » nacional.
No entretanto, o Vasco da
Gama e America F. C. com-

GOIAZ

MEXICO, 15. - Trostky afirma que o pacto
sovietico-alernão contém clausulas secretas, Navios russos

que viajavam cdnduzindo madeira para os Estados Uni­
dos, tiveram ordem que .regressar a Russía.. Diz Trostky

I que essa ordem se prende a interesses alemãs.
.

postos, em sua maioria, de
<bonds» extrangeiros, pro- Adjunto de promotorduzem uma «performance»
apagadissima para tristeza
de seus fans

Só a esse" elementos fra­
cassados deve os camisa ne­

gras a causa de sua derro­
cada. Uma verdade, porem,
deve ser dita: - a« eleven»

tIXXXXXXXXXXXXXXXXXXX,
vascaina possue alguns

����re��;s ��;���;�i�����'1 �·t=-/"'\P�;;;'-�;" CAR';��j,��
FI

.

d Z
P"d" E V I'A\RA C.<IRTA.r porm o, arzur e erp sua M�MORANDUI"f";:: f�v€" ,i

direção técnica um homem de'
,

�
LOP�.r; nO·T""'-O...r, ),

id d hecid N-'/ TAlOf...r, NOTA,/' oe i'capaci a e recon eCI a, ao f( "'&MD.(\,LfTR�", NO,. .... ./' I

c�be _a Platero culpa que {)l n PA,OMIJ'fOl1.L<V; E Te I!
direção vascaina contrate � - "'_�--=-� •

LONDRE,S, 15. - Estuda-se um meio de dar caça
.aos navios alemães que se refugiam n03 portos neutros e

que mudam de nacionalidade em alto mar.

Suscita estas providencias o caso, ainda nãb confir­
mado, do vapor Bremen, que teria içado a" bandeira ita­
liana e se refugiado num porto de I talia, Dizem que
barcos de pescas 'abastecem em alto .mar os vapores
disfarçados.

Para adjunto da. promoto­
ria publica da comarca de
Laguna foi nomeado o sr.

Ataliba Brasil, representante
comercial.

BERLIM, 15. - Foram torpeados hoje mais dois
navios ingleses, Sobe a 18 o número de vapores da Grão
Bretanha torpeado pelos alemães.

BERLIM, 15, - As fôrças alemães continuam a

avançar para a Varsóvia que se defende desasperada­
mente. O exército alemão iâ alcançou a primeira fortifi-
cação da cidade.

./

ITI

GINE PALAG,E
O Pálace apresenta hoie,

em duas sessões, ás 67i' e
87i horas, o super-filme da
ParamoLint:

Amapola do Caminho

COMPREM OU ASSINEM

CORREIO DO SUL
--..--..------..----...

Giocondo Tasso
Pief�ito :M.YPi!;ipal

Mario de Lalôr Mota
Secrçtário Interino

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Pazo tipo <Correio do SIJI:>
Id;;n ; «A Cidade» -

Idem Raul Ferreira
Idem registro n=. 5711
Idem Raul Ferreira
Idem selos para recibo'- E Horn
Idem pensões a diversos

. Idem tipo «Correio do Sul»
Idem pensões a diversos
Idem " »

Idem valor de uma planta para o prédio
Idem pensões a di versos

. Idem » }) »

Idem Antonio Duarte - reparos predio _

Idem pensões a diversos
Idem » » "

Idem Antonio Duarte - 2 portões prédio _

Idem pensões a diversos
Idem » » »

Idem J) » »

Idem» »

Idem Raul Ferreira
Idem por um livro
I dem pensões a diVersos
Idem Francisco Varela
Idem pensões a diversos
Idem impressão estatutos

Idem pensões a diversos
Idem " » lO

Idem impressos
Idem pensões a diversos
Idem lO " ,.

Idem tipo «O Albor »

Idem pensões a diversos
Idem selos postais
Idem tipo «O Albor »

Idem pensões a diversos
Idem Agenor Faraco
Idem Arnoldo Teixeira
Idem Raul Ferreira
Idem pensões a diversos
Idem tip «Sul Catarlnense »

Idem Raul Ferreira
Idem pensões a diversos
Idem Raul Ferreira
Idem pensões a diversos
Idem Raul Ferreira
Idem por um livro
Idem registro pestal
Idem pensões a diversos
Idem comissão ao cobrador
Idem pensões a diversos

no'PARECER
Nomeados, em reunião da

Diretoria da Associação Be­
neficencia Lagunense, para
procedermos, em conjunto,
á verificação das contas da
Tesouraria da mesma Asso­

. ciação, nos reunimos, por
noites várias, na residencia

4$000 do sr. Bernardino Guimarães,
3$000

um dos componentes desta
19$000 comissão, a exarmnar o Li­
$900

vro Caixa o Registro de
13$200 YDocument�s comprovantes

)�800 I das
-

dsspesas e as cadernetas
108$000 da Caixa Económica e dos
25$000 I Bancos Nacional do Comér-'
108$000 cio e Industrie e Comércio
72$000 de Santa Cat�rina serviço
290$000 esse que iniciamos logo apôs)6$000 termos recebido os devidos
108$000 oficios autorizando-nos a que850$000

o procedessernos.49$000 A Caderneta da Caixa
l�$OOo. Economica que no; foi apre-148$400 sentada, tem o n-. 1890 e
18$000 consta iniciada em 1928, sen-18$000 do que a data do primeiro18$000 lançamento está em branco,
18$000 isto é o mês e o dia. As
7$400 1 dos Bancos foram do Banco
10$000 'I' Nacional do Comércio, con-18$000 ta de aviso prévio de 90
73$800 dias iniciada em 21 de mar-

-

18$000
ço de 1932, a do mesmo

200$000 Banco, conta avi-.o prévio18$000 de 120 dias, iniciada em l ".
18$000 de Junho de 1938, do Ban-
45$000 co Industria e Comércio de
'18$000 Santa Catarina, conta de
12$000. aviso de 90 dias iniciada
46$000 em 21 de Maio de' 1938.
.12$000 A' vista de tudo exami-
30$000 namos, primeiro, a� entra-
17$000 das de Caixa, depois as saí-
12$000 das, controladas com os do-
49$600 cumentos comprovantes, os
58$700 quais se achafn numerados
29$000 de 1 a 150 e devidamente
12$000 colecionados.

.

48$000 Neste exame, encontramos2$400 lançados em duplicata os
12$000 documentos que têm os n".
8$100 38 e 41, de 6$QOO (seis mil
12$000 réis) cada um.
13$200 Quanto aos valores cons-
3$500 tantes da receita, como pro­l $800 dútos di'! kerrnesses, dona-
12$000' tivos espontaneos e outros
11 $000 de natureza identica, pode-

____1..,..2$:::-,0:-0_0 mos declarar, quanto ás ker-
2:675$800 messes, .que os valores cons-

74$600 tarn comprovados em âtas
28$700 lavradas nas resoêtivas oca-

41444$500 siões em que os mesmos fo-
15 '828$600 ram entregues á Associação

. 19:444$400 e quanto ás receitas de ou-

100$402. tras fontes, dadas as natu-

79:597$002 rezas (ofertas) nos louvamos
nos algarismos apresentados
e escriturados pelo sr. Te-

-

CORREIO DO SUL, 17 de Sete�_bE�c�.;I;;;.e�19;;3�9================__}....._:.._::!,

de
da

Discriminação
livro' «Caixa»

l2rtC�IT�

lançamentos
Associação

I

que se encontram
BeneFicencia Lagunense

[)�JV[fJA

15 :784$600 11939 ----: Janeiro

5:011$738

1935 ....... Julho 17 Reco. de Eusebio Nunes _: Tesoureiro
Idem de João Guimarães Cabral
Idem de Eusebio Nunes _ donativos
Idem de Eduardo Horn
Idem de anonimo
Idem' de kermesse _ conforme áta
Idem de Pompilio Bento

.

Idem de Dona J oana Daux Mussi - rifa
Idem de Juros apolices i-. e 2°. semt 934 - l°. - 935

idem de « .« 2°. sernt. 935
Idem de« « 1° .. « 936
Idem de Eduardo Horn
Idem de juros apolices _ 20. sernt. 93ó
Idem da Prefeitura
Idem de aluguel Oõ predio
Idem da Prefeitura
Idem de aluguel do predio
Idem da Prefeitura
Idem da Prefeitura
Idem da Prefeitura
Idem da Prefeitura
Idem de Eduardo Horn
Idem da Prefeitura
Idem da Prefeitura
Idem de Campos Lobo 8i Cia. - ord. Aliança da Baía
Idem da Prefeitura,
Idem da Prefeitura
Idem da Prefeitura
Idem da Prefeitura
Idem da Prefeitura'
Idem de Jorge de Bem
Idem da Prefeitura
Idem da Prefeitura
Idem de Eduardo Horn
Idem da Prefeitura
I dem de mensalidades
Idem de venda estatutos '

Idem de Eusebio Nunes-oferta do Cornte. A. Cabo
Idem da Prefeitura
Idem de venda estatutos

Idem de donativos --:- conforme âta
Idem de venda estatutos

Idem de juros - Banco N. do Comercio
Juros em diversas datas - Caixa Econo.mi:a

oJuros em diversas datas - Banco Indu�tna e Com .

. Importancia depositada no Banco Nacional do
Comercio, em data de 17/7/935
'Importancia depositada na Caixa Economica,
em data de 17/6/935

.

Recv. da Exma. Sra. Joana Daux Mussi e Srtas.
Véra Ulisséa. e Conceição Teixeira

Novembro 24
.

1936
Dezembro

- Janeiro"
Abril
Maio
Agosto
Dezembro

_ Janeiro
Junho,
Agosto

25
7
16
7.
17
31
9
12
6
12
21
28
30
30
30
8
17
7
6
3
8

31
30
2
30

"

1937

Setembro

Outubro
Novembro

1938 - Janeiro

Fevereiro
Março
Abril

Maio
Junho
Agosto
Setembro

Outubro
Dezembro

1939 - Janeiro

31
2
3

Fevereiro 6

16
18

23

28 Dinheiro nas mãos do Sr. Tesoureiro

I I I
1IIIII!Ii# ,r: '.afErCIAtlTE#.

t} t� I1AflDAI FAZER VOJSOS II'1PRESSOS hAJ'-'
Ot:ICIIYA..f 00

. ti8ltlZEI8 8e .rOla
PAflARE 10$ OJ ME IVOREoS PREf:'0S.
Pêl..OJ MEI..HORE'; TRABALHOJ

CORREIO

122$800 1935
663$100
22$000

220$000
10$000

3:550$000
597$000
301$000
592$500
195$80'0
195$800
120$000
193$300
700$000
20$000
100$000
20$000
100$000
100$000
100$000
100$000 1938
120$000
100$000
100$000
500$000
100$000
2000000
100$000 o

100$000
200$000

5$000
100$000
100$000
120$000
100$000
252$000
48$000

1 :140$000
100$OGO
2$000

,137$000
--6$000 I3 :734$400

1 :939$864
1:441$200

40:031$600
79:597$002

'100$4021

u

Agosto
Setembro
Novembro

10
4
4
8
16 .

24
30
18
20
30
19
31
30
6
4

30
2.
30
30
31
31
22
25
28
12
31
7

30
31
30

.'

28 Taxa de previdencia - Bco. N. do Comercio
Taxa de previdencia - Bco. Industriá Comercio
Existencia na caderneta do Bco. I. e Comercio
Exístencía na caderneta da Caixa Econorníca
Existencia na caderneta do Banco N. Comercio
Balanço

Dezembro
1936 _ Janeiro

Junho
Novembro
Dezembro

1937 _ Junho
Julho
Setembro

Outubro

Novembro
Dezembro

-- Janeiro
Fevereiro

Março

Abril

Maio
Junho

Julh)
Agosto

31
13
31

Setembro 20
26
30
16Novembro

Dezembro

Dinheiro existente - Rs. 76:817$902
A saber:

soureiro.
Somados os valores entra-

dos e os que ·constam saídos,Rs. 41:444$500 verificamos a existencia de
Rs. 19:444$400 I um saldo de Rs. 76:817$900
Rs'· I 5 :828$600
Rs. ! 00$40Z

76:817$902

Fevereiro

No Banco Industria e Comercio
No Banco Nacional do Comercio \

Na Caixa Economica
Dinheiro em poder do sr. Tesoureiro (setenta e seis centos e oi­

tocentos e dezesete mil e

novecentos réis), o qual está'
assim distribuido:
Rs: 41 :445$500 - Em de­

posito no Banco Industria e

Comércio de Santa Catari­
na - Laguna.

Rs. 15 828$600 _ Em de­
posito na Caixa Economica
_ Laguna.

Rs. 19:444$400 - Em de­
posito no Banco Nacional do
Comércio -, Laguna
Rs. 100$400' - Dinheiro

em' especie nas mãos do sr.

Tesoureiro.
Total: - 76:817$900.
Em apenso apresentamos

um descriminativo da veri­
ficação procedida, afim de
que se torne presente a

Faleceu a 10 do corrente 'qualquer associado que se
com a avançada idade de interesse em examiná-lo
83 anos a sra. d. Ma ria Cremos ter. por essa fór­
Joana Lisbôa, genitora dos I ma, nos cie'3imcu�ido d� ta­
srs. Sebastião e Olívio Lis- refa que nos lOI confiada,
bôa, e avó dos srs. Antonio qual a do exame que aca­
� Ozinho Lisbôa. bamos de proceder, conforme

Rs.

Laguna, 19 de agosto de 1939.

*

* *

I
<,

Ro_1 Pereira e Oliveira, Juiz subs- I Cristina, no Campo de Forá
em tituto desta comarca. lo extinto que era chefe de

numerosa familia, gozava,
pelos seus dotes morais, de

Realizou-se no dia 6 do muita estima e consideração
corrente, em Tub:uão, o Ao seu enterro comparece­
enlace matrimonial da senho- rarn muitas pessôas.
ri ta Leda Colaço, filha do I
sr. Luiz Martins Colaço, e'
de sua exma. esposa, d Car­
men Colaço, com o sr. Ari­
os to José Ca rva lho Costa,
perito-contador. Serviram de
padrinhos da noiva, no ato

civil. o sr. João' Colaço So­
brinho e a exma. sra. Viuva
dr. f-erreira Lima, no religi­
o sr. Pedro Calaço e senho­
rita Anita. Delpizo.
Por parte do noivo para·

ninfaram a cerimonia civil,
o sr. Abilio José de Carvalho
Cesta e exma. sra. d Beatriz
de Carvalho Costa; no reli­
gioso, o sr. Pedro Calaço e 7 de
sua exma. comorte, d. Zuzí
de Andrade Colaço. Os nu­

bentes seguiram n-o mesmo
dia em viagem de nupcias
para Floriariopolis.

DIA 13, a exma. sra. d. I d. Errnelina Lapoli Corrêa, I em Laguna, o sr. Celio
Maria de Sousa Carneiro, esposa do sr. Souvenir da lin, coletor estadual
tia do sr. Tancredo de Sou- Rosa Corrêa; a exma. sra, Hamonia.
sa Pinto. d. Joséfina da Silva Ulissêa.

T •• esposa do sr. Tales Ulisséa:ONTEM, a senhorita ZI-
a senhorita Marfiza Balsini,zinha Duart�.:. filha do sr. filha do sr. J os€: Balsini, deLucas Sebastião Duarte, des-. )oinvile; a senhorita Nelida

ta cidade.
Bussolo, de Orleans; a me-

Fazem anos: 'nina Judite Vanilde, filha
do sr. Virgilio Medeiros, de
Figueira .

DIA 20, o sr. José Gui­
marães Cabral; o joven Her­
cilio Zapelini, de Tubarão;
o ioven Nazle Paulo, filho
do sr. Elias Paulo; o'meni­
no Savas Paraskueva, � em­

pregado da venda avulsa do
«Correio do Sul>.
DIA 21, a exma. sra. d.

Mimi
.

Carneiro Garcia, 'de
de Florianopolis; o sr. Osni
Martins e J oãó Colaço So-
brinho, de Tubarão. Na residencia do ex-depu-
D IA 22, :) dr. Agenor Car- tado federal dr. Rupp Junior,

neiro, juiz de direito de realizou-se, no dia 14 do
Urussanga; a exma. sra. d. corrente, o enlace matrimo'
Helena Ferrara de Araujo, nial de sua filha, senhorita
do Rio de Janeiro; o sr. AI- Maria Assunção com o dr.
cides Nascimento., Antonio Ricardo Negrão,
DIA 23, a senhorita Ara- engenheiro civil resiàente

ci Capanema. em Curitiba. I

ANIVERSARIOS

Fizeram anos:

Foi muito cumprimentado
a 13 do corrente, pelei trans­
curso do seu natalício o me­

nino Dialrna Leitão, fiího
do dr. Oscar Leitão, integro
juiz de direito da comarca,
e de sua exma. esposa, d.
Leonor Virmond Leitão. O HOJE, o sr. Rubi Teixei-•

aniversariante ofereceu mui-
ra, proprietario da Casa Es­

tas doces aos amiguinhos meralda; a senhorita Maria
que lhe· foram curnprimen-. Pires da Silva; a exma. sra.
taro d. Ica Cruz Lima, de JOin-

vile.
AMANHÃ, o menino

Dia 14 do corrente, fes- Valmcir Costa, filho do sr.
tejando o aniversario de seu José Costa, desta cidade; o

filhinho, o casal Mozael da joven Milton Gomes; o sr.
Silveira ofereeeu, em sua Te- Ataliba Viana, chefe dos es­
sidericia, ás pessôas de sua critorios da «Terêsa Cristi­
relações, uma cativante fes- na>, em Tubarão; a exma.
ta intima, que esteve bastan- sra. d. Donanà Oliveira d:\

te animada. Aos presentes Avila, esposa do sr. José 00-foi servida lauta mesa de mingues d' Avila e professo­doces e bebidas, dançando- ra do Ginasio Brasil de Ouro
se depois, alegremente, algu- Fino, Minas Gerais; o meni­
mas horas. no Ivilten Barreto, filho do
O sr. Mozael da Silveira, sr. João Valentim dos San­

coletor federal, e sua exma. tos, de Bifu'rcação; a senho­
esposa foram pródigos em. rita Amelia Lucidonio Mv­
gentilezas e amabilidades, a ta, filha do sr. Pedro A. Ma­
tados sensibilizando. «Cor­
reio do Sul », embora tardia­
mente, envia plarabens ao

distinto c�sal, bem como ao

!"lante menino.

• • *

* *ta.

DIA 19, a exma: sra. d.
Mary' de Oliveira Carvalho,
esposa do sr. Antonio G. de
Carvalho Filho; a e�ma. sra,

;.

Em gozo de ferias acha­
se nesta cidade o n05S0 con­

terraneo Armando IVeiga,
desenhista da Casa da Moe­
da, da Sociedade Brasileira
de Turismo e caricaturista do
« Vanguarda», do Rio de
Janeiro.

*

*

* * *

*

FALECIMENTOS

*'" *'

* *

CASAMENTOS

Em companhia de sua

exma. esposa, regressou de
Florianopolis b sr. Antonio
Batista da Silva, do comer\
cio exportador de Laguna.

* **

* :I<

acima exposto.
Fprmulando este parecer,

cabe-nos, antes de encerrá-lo,
apresentar nossas desculpas
pela demóra verificada, que
pedimos revelar, em vista de, ...��
se con�iderar que a� nossas

S t b ocupações habituais não nos
e em ro I permitiam estar diaria e cons­

tantemente reunidos.
Comemorando a data Colocando-nos á disposi�

magna da naCionalidade, ção para prestar-nos qual­
circularam, dia 7 do corren-I quer esclarecimento quc:, I e­
te, em edição especial, E' lativamcnte a' este parecer«G&zeta de Ouro Fino>, do nos fôr solicitado, nos fir­
Estado de' Minas Gerais, e mamas respeitosamente,
«O Liberai», de São Fran, Bernardino Guimarães
cisco. AmQos trazem escolhi- Artur da Silva Teixeiradas colaborações sobre o

Dia da Patr.ia e estampam Modeno úlisséa
chiches dos heroes da In� VISTO.
dependencia e das autorida- Joana Daux Mussi
c;!e:> lOÇí;li�. .. Pr��idem'r

A's famílias enlutadas
«Correio do Sul» apresenta
condolencias.

Após pertinaz enfermida­
Com a senhorita Julieta de, faleceu, no dia 12 do

Jorge, filha do sr. Nicoláu cotrente nesta cidade o sr.
Acompanhado de sua Jorge, consorciou· se, dia 14, Esaú Marques agente da

el<ma, espos�, çncontr<\-sç em F1QrianoPQlis, o dr. Ad I estaç�o da E, F: Terêsª

VIAJANTES
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Muito é de louvar o em- para que terão seus prodú- visitantes da referida c Feira
penha em que se acha a Di- tos verdadeiros arautos dé de Amostras.>
retoría do Lira Tenis Clube propaganda, que farão não

'

de levar a efeito nesta capi- só os membros do Lira Te-
'

.Henrique Boiteux

tal uma feira de amostras nis Clube, como todos os

nos �eus vastos salões e res-I _-
_

.:

pectrvo parque. _

_ __
-

_

Demonstra deste módo, o �=-- -

elegante é conceituado clu-
be, pela sua culta Díreroría, �.AlIlI=..=iI&:-==iE=_:.=_======I=========:"que não sómcnte cuida de, AIIU'" LL '9'"''1.. A...............WI! Iill/II' dlll

por meio de saráus, coreo­

gráficos, melódicos, literários
e desportivos, proporcionar
aos seus associados oportu­
nidades para exibirem sua

cultura social, como tambern
dar conhecimento do 'adian­
tamento do nosso Estado
em todas as modalidades a­

gricolas e industriais, alcan­
çado depois da última feira
realizada entre nós,
Vamos assim avaliar do

que silenciosamente, sem

alardes, como trabalha, pro­
duz e se esforça o nosso po­
vo para se colocar a par dos
que, mais populosos, mais
bem aquinhoados e mais ri­

cos, cortados de ferrovias .e

de portos aparelhados, con­

tribuem para a grandeza de
nossa Patria.
E' sabido que nem todos

pela leitura dos diagramas e

Ide estatística, esta táboa de
coeficientes, na justa defini­
ção do grande catarinense,
J eronimo Coelho, poderão
conhecer do valôr de nossa "

riqueza. Os _
mostruários, pa-

ra o público em geral, mais
lhe férem a retina, daí o

interêsse que os nossos agri­
cultores, . artistas e indus­
triais em virem em apôio da

patriotica idéa lançada pelo
Lira Tenis Clube.
Melhor-que os livros, os

catalogas" terão eles com

seus mostruários. Esta feira.
pois, dá-lhes oportunidade

Transcorreram, num arn- nito Arauio. Esse certame - Foi, ha dias, nesta cí-

biente de profundo e inten- inductr ial, organizado por dade, covardemente agredi­
so patriotismo, as comemora- iniciativa particular, sob o do, á noite, na ponte que

ções em Hamônia, da Sema- patrocmio do govêrno catari- atravessa o rio Hercilio, por
na da Patria. Dos distritos nense e da Prefeitura de tres soldados da '6" Compa­
do municipio vieram alunos Florianopolis, realizar-se-á nhia, o sr. Herbert Radloff
das escolas e inumeros esco- na séde <Lira Ténis Clube» que, por apresentar no era­
teiros participar juntamente e estará aberto ao publico neo ferimentos de sabre e

com os do grupo escolar <Eli- durante 30 dias prorroga- borracha. se abriu na dele­

seu Guilhesme> e outros es- veis. gacia de policia rigoroso in­

tabelecirnentos publicas de

ensino, da magistral concen­
tração de 7 de Setembro.
realizada na cidade, pelos
soldados da 6" Cia. 'do 1.3 R

I., que obedeciam,ao coman­

do geral do capitão Ema­

nuel de Morais, destemeroso
nacionalizador nesta parte

de colonização estrangeira Ao dr. João de Oliveira
do Estado. o'

Essa festa, que tivemos a Quem são esses homens I ra. de vez em quando, um I dos nós seremos um dia ho-
feliz oportunidade de a3SlS

I
de genio, verdadeiros talen- mensageiro a quem confia I mens de genio. .

ti graças ao convite espe- fulzurantes ou
. _.

1\1" � J
-

Ir,
. .

tos u gurantes que aparecem uma rrnssao. IV cises, oao Todos os nossos sabias ho-
eial que nos fez o dr. Vini- d.e longe em longe, irradian- Batista, Platão. Confucius, diernos já foram selvagens
crus de Oliveira, promotor do a luz deslumbrante de Jesus, o espirita mais evo- b b ; tp A".

"'bl' d ca em ca '

j d b'
ar aros e rgnoran es. 10-

pá ICO acamar' .' profundos conhecimentos ate ui o que aixou a terra e da são de conhecimentos me-
tívante gent ileza dispensada então ignorados pelos mais outros poucos foram missio- di ,

. 1 DIA E NO I'I E .. -, . '., roeres comparacos com os
ao ]�rn.a ,

' cultos espintos da epoca ? nanos de Deus vindos a ter- sabias de mundos mais ade-
t t fato inédito no D de vêm e como aoren-Lra )

.'

hcons ituiu -

on _� �em e como apren- la para instruirem os 0- antados do que a terra, quecivismo catarinense. deram mais que os seus con- mens. é um dos mais atrasados que
Executou-se, nesta locali- temporaneos ? Serão seres

.

Os homens de genio não rolam na incomensurável
dade, em resumo. o seguin I.Jfivilegia�os?, Mas Deus é são, como poderiam pensar, vastidão dos espaços plane­
te programa na data das co- JUsto e nao pode, portanto, um privilegiado, e sim espi- tarios.
memorações da Independeo- ser parcial, favorecendo al- ritos adeantados que se rein­

cia do Brasil: Pela manhã. guns de seus filhos mais que cama, para ensinar o quê os

hastearnento
'

da Bandeira I aos outros, quando Ele esta- homens ainda não sabiam
Nacional no pateo do Quar- beleceu a igualdade para Se os homens de genio sa-

tel Federal e. em seguida, todos. bem mais do que os outros

missa campal em frente á Onde adquiriram tantos homens é porque tiveram

Prefeitura Municipal e culto conhecimentos até então ig- mais tempo de aprender. Ta­
ao Brasil no altar da Patría, norados pelos homens mais

armado com imponencia. na instruidos?

esquina da rua/. i 1 de março A resposta só pôde ser

com a Duque de Caxias e, dada, acertadamente, admi­
ao depois, desfile dos milita- tindo-se a pluralidade das

'tes, escoteiros e estudantes vidas, como só ela pode ex­

pelas ruas da cidade, que se plicar a razão por que certas

encontravam elegantemente crianças, sem terem pago

engalanadas. A' tarde, reali tributo á aprendizagem, re­

zararn-se pugnas esportivas velam-se desde os mais ver­

no pateo do Quartel Federal,

I
des anos, eximias musicas,

baile popular ao ar livre, admíraveis pintores, grand.es
descenção da Bandeira Na- poetas, oradores eloquentis­
cional e, ainda á noite, no simos, cientistas profundos.
salão Wloch, baile para os O homem de genio é, pois,
soldados 'da 6d Companhia, um espirita que- tem vivido

impubionado por um jazz- na terra mais tempo que os

band do Rio do Sul outros, armazenando, em to-

Contribuiu com a sua in- das as existencias corporais,
discutivel dedicação para o grande cabedal de conheci­
melhor brilhantismo da f'es- rrrentos adquiridos neste e

ta, não só Q sr. Rodolfo em outros planetas onde vi­

Kofke, prefeito municipal, veu muitas vezes.

mas tambem, os srs. Lean- Apresentem razão mais la­
dro Delagiustina, diretor do gica, mais evidente, mais

Grupo Escolar; Celso Mau- verídica e portanto mais•
to, escrivão do crime; Man- aceitavel, para explicar o�

sueto Isolani, tabelião; Oscar fenômeno, os que não acre-
�...._..._..._� _ __

�í�1::�,a,::����;:;:2�;� :��:���:��i�:"a�ãiu�::: i O�ESCO'TI�SM�O-E'�M-�--L--A-�G�UNA'.

estadual; e o comando e ofi- mos Ja galgado o setuagesl-
ciaiidade da Companhi-a. mo terceiro degrau da gran- F'

..'

. e�telOu �eu aOlversaflO, no
Continúa, deste modo, sem de escada da vida. pois nunca Escoteiros de Florianopolis em visita a Laguna dia 10 do corrente, o inteli- 'unuxunxuxuuuuxuuuuuxunxxXl'

desfalecimentos, a campa- é tarde para se aprender. gente nioço Mario Ferreira,
nha de nacionalização no Catão ia havia dobrado o Acham-se aberta as matri- te, no espetaculo do predio empregado no comercio,'
Vale de Itajaj, quasi que to- cabo tormentoso dos 80 in- cuIas para o corpo de esco- S. Vicente de Paulo, toma­

do ele habitado por colonos verno� da vida quando co- teiros aqu1 recentemente fun- tá parte, interpretando can­

alemães, principalmente em meçou a aprender o grego dado. Os interesSados deve-I ç'ões, «sketchs», etc,

Hamônia, cidadezinha situa- com grande êxito. Sócrates - Ad'rao procurar o �r. genor a Domingo será realizada
. da nos socavões da serra do ia tinha completado o seu 66°. Silva Brum, de amanhã em

, d
. .'

t l'
,

d uma passeata pelas- ruas da1\ 'Il'radur, P. que' e, na ver. a- amversano na a ICIO quan o d'
.'

d L'dLV - lante, na agenc18 o 01 e cidade, havendo varias de-
de, muito pitoresca e indus" tomou as primeiras lições B '1'

, V I t
.

raSI eira, a rua o un ano monstr<>ço-es pelos J'ovenstrI·al. de música. Giovani Frances- C d 14' 17 h
'"

.
. arpes, . as as oras. dobinhos •. A' tarde, em oni-

- Estiveram na gúinta- co que falava 5d3 lingudas a-
� Dia 23, sába::lo, deverá bus especial, regressarão a

fel't'a finda, neste mwnicipio, prendeu a 54". epois e ter

59'
. chegar a esta eid.ade um gru- Florianopolis.

'a serviço da Feira de Amos- 1anelros.

tr8s de Santa Catarina, a Poder-nas-ao perguntar: po d'e escoteiros de Floria- Pode-se considerar vitoria-
I d' S h d

. nopolis, sob a �hefia do te-
sa 2. l'nl'CI'atl'va -altamenteinaugurar"se na Capita o - e o ornem e gemo - - -

5 d b
' .

t d nente J aldjr Faustino da
patrl'otl'ca do sr. J. A. DI'a5Estado no dia I ezem ro naoa maIS em que apren er.

, ,

h I
. Silva, Barreto, concorrendo assl'mproximo, os srs. Vitor Busc 'I

neste p aneta, que vem aqUi

presidente efefivo dessJ en- faZ'er?, .

. ,

A caravana acampará á para a educação moral e fi­

tidade, e o seu auxiliar Be- EnslOar. Deus enVIa a ter- praça Lauro Muler e á noi- sica da juventude lagunense.

•
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CORRESPONOENCIA . DE IHA ONIA
,

queríto, devendo serem os

autos encaminhados, breve

mente, á Promotoria Publi-

ca da comarca, afim de ser

verificado si ha cu não ba-

se para a denuncia-crime,

(Do Correspondente)

UiE «)UA�()() �!" VUA�I)U.
-----------------------------------------------------

O ,homem de A •

genlo privilegiado 7'é \un ser

Se estamos em erro, con-
testem a nossa teoria com

argumentação sancionada pe­
la logica da ciencia.

Feira
.

de - .Amostras

Almirante ref.

Instituto de DIAGNOSTICO CLINICO do

Dr. DjaJmaMoellmann
Formado pela Universidade de Genebra (Suíssa)

:

.

'

_.". .}-
COM PRATICA NOS HOSPITAIS EUROPEUS

Clínica �édica em geral, pediatria, doenças do
sistema nervoso.

Assistente Téc,nlpo:
DR. PAULO lAVAR�S

Especializado em 'higiene ,e saú'de pública pela Uni-
versidade do Rio de Janeiro.

.

Gabinete de Raio; X IAparelho moderno SIEMENS para diagnostico das Joe��as
internas: Coração, pulmões, 'visicula biliar, estomago, etc,
Radiografias ósseas e rad.ogra fias dentarias.

.

(Diagnostico :'il.'_.�O dàs molestias cardíacas por meio
de traçados eletricos). .

, .

Metabolismo basal
(Determinação dos distúrbios das.glandulas de secreção

interna).
SONDAGE� DUOP'ENAL

(Exame quimico e microscopico do suco duodenal .e da
bílis).

Gabinete de fisioterapia
Ondas curtas, raios ultra violetas, raios infra vermelhos

e eletricidade medica .

Laboratorio de microscopia e' analises clinicas
Exames de sangue para diagnostico da sífilis, diagnos­

tico do impaludismo, dosagem da urea no sangue, etc. Exame
de urina, (reação de Aschein Zondeck, para diagnostico pre­
coce da gravidez). Exame de puz, escarro, liquido raquiano
e qualquer pesquiza para elucidação de diagnostico.

Rua Fernando Mach�"o, 6 - TELEFONE 1.195

ABllIO GOMES

Correspondencia de Imbituba
AI

II Marcenaria Zorner II
Neste estabaleci!nento executa.se com perfeição, todo
e qualquer trabalho de maremetre, como sejam: mo­

bilias completas, escrivaninhas, [anatas,
portas, caixilhos, etc.

Ultima Novidade � As afamadas Camas

- PA.RA CASAL.lE SOL.TEUIO -

Estilo Moderno, Higienico, Perfeito Acabamento,
Isenta de penetrar qualquer imundice.

J)l"eç()§· ba("ati��hn()�
Dispondo de operarias habilitados,

PROPRIETARIOS:
N

ZEFERINO ZOMER & IRMAOS
ORLEANS - SANTA CATARINA

V'IAJANTES Ilada de Bocaiuva Carvalho, cidavencomendada pela sra.
de 7° dia, falecida recente- João S. Ribeiro; dia 11 em

Beatriz Rodrigues mente no Rio, encomendada ação de graças a São Geral­
pela sra. dr. Savio Seco; no do, encomendada pela sra.

dia 10, para-a mesma fale- [Luiz Silveira.

Maria

�XXXXXX�XXXXXXXXXXX'XXIIXIXIIXXllílllXX7

�*=wi.&**SENHm..m-- �

I
Antes de adquirir máquina
nefíciar arroz ouça as opiniões

pessôas desinteressadas

de be­
de"

Mim dé fixar residencia
no Rio de Janeiro, seguiu
para aquela capital, a 8 do
corrente, no <Itapura>,
acompanhada de sua mãe,
a srta. Maria Beatriz Ro­

drigues, elemento de grande
destaque em nossa socieda­
de. Fazendo parte do grupo
do <Tricô», Maria, em que
reside um coração afeito ao

bem, nunca negou as nossas
creancinhas pobres 'e neces­

sitadas o seu concurso, tra­

balhando abnegadamente
dias e mais dias em seu be­
neficio.
A distinta senhorita, que

pelas suas belas qualidades
conquistou aqui um grande
circulo de amizades, teve

um botafól:a concorridissimo.

NATALlCIOS

Mario Ferreira

<São Lourenço (Rio Grande do Sul), 3 de julho
de 1937.

Ilmo. sr. CARLOS TONANI - Jaboticabal.
Presado sr.: - Com muito prazer comunico­

lhe que a máquina <TONANI », de beneficiar arroz,
de sua fabricação, modelo <F. B.», tipo n°. 9, veíu
realizar os meus sonhos dourados. Ha 15. dias que
se acha em funcionamento com a devida perfeição
e afirmo-lhe que, atualmente no mundo inteiro, não
ha máquina melhor, sob todos os pontos de vi�ta.

(as.) Paulino de Arauio:t

Representante. para o sul d® Estado:

LUIS REMOR CIA. LTDA. - Laguna

Aristides Francalaci

Registrou-se, no dia 14
dêste, o aniversario do' sr .

Aristides Francalaci, conta­

dor da Cia. Docas de Im­
bituba e moço que gosa de
grande . prestigio em nosso

meio esportivo.

RELIGIÃO

Pelo nosso viga rio, dr. Ce­
sar Ro�si, foram resadas,
na Capéla local, as. seguin­
tes missas: por alma ,da
exma. sr�. d. Maria Cande-

Uma epopéia federalista
(Conclusão da -Ja. p.agina)

.

passo! Dessa formidanda
pugna, que ha de passar á
historia, como simbolo de
intrepidez e audacia, de le­
aldade e disciplina, de mui­
to brio e' patriotismo do po­
vo brasileiro na defesa de
seus ideais ou de seus direi­
tos, ha aqui, na Capital da
Republica, quem tenha, co­
mo o major José Julio da
Silveira Martins, aí ferido ..

asistido essa bela - hor-

renda ep:')péia - •maragata­
pica-páu:t - cuia assinala­
do feito honra um poyo he­
roico e laborioso. coraioso
e patriota como o povo bra­
"ileiro.

Paz e gloria aos bravos
para honra maior do Bra,si.l.
(De «Q Povo», Rio de

.J aneiro, com as iniciais G L )
t�::XXXIXXXXXXXXXXXX�
l.EIAM CORREIO DO SUL

IALIDADE"
de WETZEL BD J"OINVILE (Marca Registrada)& CIA.

conserva· o tecido da roupa, porque, Ia,va facilmente e com

's"SÃO yll�c�... ' Af• •

[$ PECIAlIDAOE:
.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




